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 תשפ"א – 1מבחן מתכונת 

 035581שאלון 

 מחשבון )לא גרפי(, דפי נוסחאות מצורפים. חומר עזר מותר בשימוש:

 דק'. 23ארבע שעות ו משך המבחן:

 שאלות, לבחירתך. 5על שאלות, עליך לענות  8במבחן  מבנה השאלון:

 השאלות הראשונות שבמחברתך! 5-שאלות, ייבדקו רק ה 5-אם תענה על יותר מ

 ניקוד שווה לכל שאלה. תשובות ללא דרך )חישוב/הסבר( לא תקבלנה ניקוד. מפתח ההערכה:

 שאלות המבחן מנוסחות בלשון זכר מטעמי נוחות, אך מופנות לנבחנות ולנבחנים כאחד. הבהרות:

 , ייתכן שתהיה תשובה אחת )או פחות(.ברביםכאשר כתוב למצוא "נקודות" או "פתרונות" 

 

 אלגברה ובעיות מילוליות, סדרות, הסתברות – פרק א'

 

 Bבתחתית ההר לנקודה  Aבר ואילן, שני חברים חובבי טיפוס, יצאו מנקודה  .1

היא קשת במעגל שאורכה שווה ל ABעל ההר. ידוע כי 
1

6
מהיקפו. בר בחרה  

CB (ACולטפס דרך מסלול היתדות  ACללכת דרך שביל הגישה  CB .)

 במהירות קבועה. ABאילן בחר לטפס דרך מסלול למיטבי לכת על הקשת 

 

ממהירות  3גדולה פי  ACידוע שמהירות הליכתה של בר בשביל הגישה 

ויות של בר קבועות בכל אחד . המהירCBהטיפוס שלה במסלול היתדות 

 .Bמהמקטעים. שני המטפסים הגיעו באותו הזמן לנקודה 

 

ספרות אחרי הנקודה  3)דייק עד  מצא את היחס בין המהירות של אילן למהירות של בר בשביל הגישה. .א

 .העשרונית(

 

בה צעדה בשביל שהשווה למהירות במהירות קבועה  ABלרדת מיד במורד הקשת בר החליטה  Bלאחר שהגיעו לנקודה 

הוא רבע מהיקף  D (ADלתצפית בנקודה הגבוהה ביותר על ההר  ממשיךשהוא החליט אילן , לעומת זאת. ACהגישה 

במורד  Aומיד חוזר חזרה לנקודה , ACבה בר צעדה בשביל הגישה שמהמהירות  3קבועה הגדולה פי  המעגל( במהירות

 באותה המהירות. ADהקשת 

 ק"מ. 3א הו ADידוע שאורך הקשת 

 

 ביניהם. המרחק הגדול ביותראת מצא  .ב

  ק"מ. נמק. 2מצא כמה פעמים במהלך החזרה של בר היה המרחק בין בר לאילן   (1) .ג

 ק"מ. נמק. 3מצא כמה פעמים במהלך החזרה של בר היה המרחק בין בר לאילן   (2)
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nהמוגדרת על ידי כלל הנסיגה:  ,0-שכל איבריה שונים מ נתונה סדרה .2 1 n

2n 5
a a

2n 3



 


. 

nהוכח:  .א 1 n 2 n2a a a   הנתונה סדרהמשמעות שוויון זה בהתייחס ל, והסבר מה. 

 שגויה. נמק קביעתך בפירוט.עבור כל אחת מהטענות הבאות קבע אם היא תקפה או  .ב

 הסדרה בהכרח עולה.   (1

 ( אזי כל האיברים בסדרה שלמים.0)עם שארית  5-מתחלק ב 1aאם    (2

 איברים עוקבים בסדרה המהווים סדרה הנדסית. 3ייתכנו    (3

 . 60הוא האיבר הראשון בסדרה הגדול מ 29a, וכי (0)עם שארית  5-מתחלק ב 1aכי  נתון בנוסף

 . 1a חשב את .ג

המשיכו את איברי הסדרה עד לאינסוף. היעזר בזהות:   .ד
 

1 1 1 1

a a 2 2 a a 2

 
  

  
  

 וחשב את סכום הביטוי האינסופי: 
1 2 2 3 n n 1

1 1 1
... ...

a a a a a a 

   
  

. 

 

מהנבדקים נושאים בדמם את   20% –. ידוע ש מסוימתבבדיקה מיוחדת ניתן לקבוע אם אדם נושא בדמו נגיף של מחלה  .3

. אם הנבדק לא 0.8הנגיף. כאשר נבדק נושא את הנגיף בדמו ההסתברות שהבדיקה תקבע שהוא נושא את הנגיף היא 

 .0.9נושא את הנגיף בדמו ההסתברות שהבדיקה תקבע שהוא לא נושא את הנגיף היא 

 אדם נבדק בבדיקה הנ"ל.  מה ההסתברות שהבדיקה תקבע שהוא נושא את הנגיף? .א

 הבדיקה קבעה לגבי נבדק שהוא נושא את הנגיף.  מה ההסתברות שהוא אכן נושא את הנגיף? .ב

 טעה לגבי לכל הפחות שניים מהם?נבדקו בבדיקה הנ"ל.  מה ההסתברות שהבדיקה ת נבדקים 6 .ג

אצל  התרופה גרמה לתופעות לוואי .מסוימתשא את הנגיף נתנו תרופה לכל מי שהבדיקה הראתה שהוא נו .ד

מה ההסתברות שמי שקיבל את  מאלה שלא נושאים את הנגיף. 20%מאלה שנושאים את הנגיף ואצל  70%

 התרופה נושא את הנגיף אם התרופה גרמה לו לתופעות לוואי?

 

 גיאומטריה וטריגונומטריה במישור – פרק ב'

 

 O. דרך הנקודה ACעל הקוטר  תנמצאה Oבנקודה שמרכזו  נתון מעגל .4

. המיתר C-ו Bהחותך את המעגל הגדול בנקודות יותר עובר מעגל קטן 

AB  חותך את המעגל הקטן בנקודהD . 

ADהוכח:  .א DC. 

OPהיא מרכז המעגל הקטן. נתון בנוסף כי:  Pהנקודה  DB. 

DCBהוכח:  .ב DCO. 

הישר העובר דרך  .הגדול מעבירים משיק למעגל Aדרך הנקודה  .ג

מיתר חותך את ה, וEחותך את המשיק בנקודה  O -ו P הנקודות 

CB  בנקודהF.  נתון כי רדיוס המעגל הקטן הואR . 

CE : ההפרשאת  Rהבע באמצעות  FE. 

C B
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3שלו הם   שאורכי הבסיסים  ABCDטרפז  נתון .5  , ADס"מ 39

BCס"מ 39 :נתון גם . 
o oBAD 30 , ADC 60 . 

 גובה הטרפז.חשב את  .א

 

כך   Eבנקודה   AB  חותך את השוק Dישר העובר דרך קודקוד 

 .שטח שווימצולעים שטח הטרפז לשני  את שהישר מחלק

 .DEאורך הקטע חשב  .ב

 B. מהקודקוד ABהעבירו ישר המקביל לצלע  Cמהקודקוד  .ג

. M. הישרים נחתכים בנקודה EDהעבירו ישר המקביל לקטע 

 . BCMמצא את רדיוס המעגל החוסם את המשולש 

 
 

 של פונקציות טריגונומטריות, פולינומים, רציונאליות ושורש ריבועי. חדו"א – פרק ג'

 

נתונה הפונקציה   .6
2 ax

f (x)
1 x





, a .פרמטר 

 . y-עם ציר השלה מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה ואת נקודת החיתוך  .א

 אין לפונקציה אסימפטוטה אופקית. aקבע עבור אילו ערכי  (1) .ב

 אין לפונקציה אסימפטוטה אנכית. aקבע עבור אילו ערכי  (2)

 יש לפונקציה נקודת קיצון. aקבע עבור אילו ערכי  (1) .ג

 .(aרך הבע באמצעות )במידת הצוואת סוגה מצא את נקודת הקיצון  (2)

 .2שלה הוא  x-נתון כי קיימת נקודת קיצון וכי ערך ה .ד

 של נקודת הקיצון. y-מצא את ערך ה (1)

 מצא את תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציה. ( 2)

 שרטט את גרף הפונקציה. ( 3)

g(x)המקיימת:  g(x)נתונה הפונקציה  .ה f ( x )  . שרטט את גרף הפונקציהg(x). 

 

 

 

4נתונה הפונקציה:  .7 2f (x) 2x 8x 6   

 הוכח כי הפונקציה היא זוגית. (1) .א

 הקיצון של הפונקציה ואת סוגן.מצא את נקודות  (2)

  נקודות החיתוך של הפונקציה עם הצירים.מצא את  (3)

 

 בעמ' הבא <<<( 7)המשך תרגיל 

A

E

B C

D
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4המקיימת:  g(x)נתונה פונקציה חדשה  2g(x) 2x 8x 6   

 .g(x) שרטט את גרף הפונקציה .ב

מצא את נקודות הפיתול ואת תחומי הקעירות כלפי מטה וכלפי מעלה של הפונקציה )אם  g(x)עבור הפונקציה  .ג

 קיימים(.

. חשב את השטח הכלוא בין x-אנך לציר ההעבירו  g(x)של הפונקציה  ימנית ביותרבנקודת המקסימום ה .ד

 צירים.וה g(x) הפונקציההאנך, גרף 

היא נקודת  2x, והנקודה x-עם ציר ה g(x)היא נקודת החיתוך הימנית ביותר של גרף הפונקציה  1xהנקודה  .ה

 .x-עם ציר ה g(x)החיתוך השמאלית ביותר של גרף הפונקציה 

4המקיימת:  h(x)נתונה פונקציה  2h(x) 2x 8x c  . 

2קעורה כלפי מעלה בתחום  אינהעבורו הפונקציה  cמצא את  1x x x  .נמק . 

 

 

 

fנתונה הפונקציה:    .8 (x) tan x 2x    :0, המוגדרת בתחום x  . 

 גרף הפונקציה משורטט משמאל.

fהראה כי:   (1) .א (1.837) 0 .)בקירוב( 

 האנכית של הפונקציה. מצא את האסימפטוטה (2)

fמונחים על גרף הפונקציה  EFGHקודקודי מקבילית  .ב (x)  .בתחום הנתון

  F-ו Eהוא נקודת המקסימום של הפונקציה. הקודקודים  Gהקודקוד 

 . x-הם נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה

 .אחרי הנקודה( ספרות לושדייק עד ש) .Hמצא את שיעורי הקודקוד 

 

g(x)רטוט משמאל מתואר גרף הפונקציה שב cosx על גרף .

ABCD (ABהפונקציה מונחים ארבעה קודקודי טרפז  DC .)

, y-נמצא על נקודת החיתוך של הגרף עם ציר ה Dהקודקוד 

של הגרף הקרובה ביותר לציר א נקודת המקסימום וה C קודקודה

t (0הוא  Aשל הקודקוד  x-מימין, שיעור ה y-ה t  .) 

 במידת הצורך(. t)הבע באמצעות  A,B,C,Dמצא את שיעורי הקודקודים  .ג

1tהוא מקסימלי עבור  ABCDנתון ששטח הטרפז  .ד t  . 

1הוכח שמתקיים:  (1)
1

t
tan t 2

2

 
   

 
 

 .ABCDאת השטח המקסימלי של הטרפז  חשב וף ב' היעזר בסעי (2)

 

 בהצלחה!

x

y

A

C

B

D
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y
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 תשובות סופיות

 ב.     0.338 א. .1
4

3


 פעמיים (2)  פעמים 3 (1) ג.     

ג.    .  לא נכונה( 3)    נכונה  (2)  לא נכונה (1ב. )  הסדרה חשבונית .א .2
1a 5    .ד

1

10
 

2  ב.     .  0.24   א.  .3

3
  ד.   . 0.1556   ג.     

7

8
.  

 0.1055R ג.    הוכחה ב.     הוכחה א.  .4

 א.  .5
117

2
 ג.    ס"מ 13ב.      

1
4

3
 ס"מ 

x א. .6 1 , 0,2   .(1) ב a 0   (2) a 2  .  2 (1) .ג a 0    2 (2) .ג 2a 4
2 , min

a 2
1

a

 
 


 
 

  
 

xחיוביות:  (2)  3 (1) .ד  1 שליליות: אף .x(    .3)           .ה   

 

 

 

 

 (2)    (הוכחה1) א.  .7     2, 2 min , 0,6 max , 2, 2 min ,   .   

(3)          0,6 , 1,0 , 1,0 , 3,0 , 3,0                 .ב           

 

ג .  

2 2
x 3 , 1 x , x 1 , x 3 :

3 3

2 2
3 x 1 , x , 1 x 3 :

3 3

        

         

         

 ה.   יח"ר 4.261  .ד
4

c 4
9

 

x  (2)    הוכחה( 1)א.  .8
2


      .ב  1.304,2    

  ג.       A t,cos t , B 2 t,cos(2 t) , C 2 ,1 , D 0,1           (.1ד) יח"ר 6.839 (2)    הוכחה 

 

2

x

y

( 2, 3)

2

x

y

( 2, 3) (2, 3)

6

x

y

1 33 1

 2,2  2,2
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